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КОНЕЧЕН ИЗВЕШТАЈ НА ОВЛАСТЕНИОТ ДРЖАВЕН РЕВИЗОР 

 
Резиме  
 
Извршивме ревизија на финансиските извештаи заедно со ревизија на усогласеност 
на Општина Аеродром, сметка на основен буџет (637), за 2020 година. 

 
Со извршената ревизија за 2020 година, изразивме неповолно мислење за реалноста 
и објективноста на финансиските извештаи за 2020 година и за усогласеност со 
законската регулатива, упатства и воспоставени политики. 

 
Извршена е ревизија за 2015 година и издаден е конечен извештај за финансиските 
извештаи и ревизија на усогласеност на Општина Аеродром, сметка на основен 
буџет (637) во кој е изразено неповолно мислење за вистинитоста и објективноста на 
финансиските извештаи и мислење со резерва за усогласеност со закони и прописи.  
Ревизијата опфати спроведување на препораките презентирани во конечниот 
извештај на овластениот државен ревизор за извршената ревизија на финансиските 
извештаи и ревизија на усогласеност за 2015 година на Општина Аеродром и утврди 
дека од дадените пет препораки спроведени се две препораки, една е делумно 
спроведена, а две препораки не се спроведени. 
 
Со извршената ревизија на финансиските извештаи и ревизија на усогласеност кај 
Општина Аеродром, сметка на основен буџет (637) за 2020 година, констатирани се 
следниве состојби: 

 слабости во примената на законски пропишаната рамка за ангажирање на 
привремено вработени лица во општинската администрација; 

 во договорите за ангажирање на сезонските работници за извршување на 
јавните работи не е уредено законското право на осигурување во случај на 
несреќа при работа и професионално заболување; 

 критеримите за оценка на барањата за донации и спонзорства се општи и 
не даваат уверување за оправданоста на доделените средства. Општината 
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на својата веб страна не ги објавува субјектите кои добиле средства од 
буџетот на општината, а извештаите за реализираните програмски 
активности од областа на културата, спортот и социјалната заштита за 2020 
година не содржат финансиски податоци за искористените средства;  

 непрецизно утврдените критериуми се причина 98% од средствата од 
Програмата за поддршка на спортот за 2020 година, да се наменат за 
поддршка на спортски клубови, а 2% за поддршка на училишен спорт. На КК 
МЗТ Скопје Аеродром, исплатени се 25.000 илјади денари или 90% од 
вкупните средства за поддршка на спортските клубови, по барање кое е 
општо, без програма за работа, активности и износот на средства за кои се 
бара финансиска поддршка; 

 не е евидентирано земјиште и дел од недвидвижниот имот сопственост на 
општината, инвестициони градби и други капитални вложувања и 
неправилно и нецелосно е спроведен пописот на средствата и обврските за 
2020 година;  

 при спроведување на јавните набавки утврдени се одредени неправилности 
во однос на непочитување на законски утврдените рокови и не спроведени 
постапки за јавни набавки.  

 

Со цел подобрување на состојбите, ревизијата даде препораки за преземање на 
мерки и активности заради надминување на утврдените состојби. 
 
Во делот на Прашања на неизвесност и континиутет ревизијата извести за 
преземени активности од страна на општината во насока на решавање на 
долгогодишниот проблем со недостиг на сопствен простор за вршење на дејноста, 
кои доколку не се реализираат со утврдената динамика би влијаеле на идните 
расходи на општината по овој основ. 
Во 2020 година, Општина Аеродром, заради заштита, превенција и справување со 
пандемијата предизвикана од вирусот КОВИД – 19, исплатила 100 илјади денари за 
поддршка на Црвениот крст на Град Скопје за помош на ранливите целни групи. 
 
Во делот на останати прашања, ги обелоденивме состојбите кои се однесуваат на 
системски слабости, во постојните законски прописи, односно начинот на 
финансирање на активностите од областа на спортот од аспект на попрецизно и 
појасно дефинирање и разграничување на надлежностите кои ги имаат општините 
во градот Скопје, донесување на посебна програма и нејзино финансирање од 
буџетот на општината.   
 
Од страна на одговорното лице на Општина Аеродром не се добиени забелешки на 
Нацрт извештајот на овластениот државен ревизор. 
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1. Вовед 
 
1.1. Извршивме ревизија на приложените финансиски извештаи на страна од 20 до 

22 заедно со ревизија на усогласеност на Општина Аеродром сметка на основен 
буџет (637), кои се состојат од Биланс на состојба на ден 31 декември, Биланс на 
приходи и расходи за годината која завршува со тој датум и преглед на значајни 
сметководствени политики и објаснувачки белешки кон финансиските 
извештаи. 
 

1.2. Ревизијата на финансиските извештаи од точка 1.1. на овој извештај е извршена 
согласно член 22 став 1 од Законот за  државната ревизија и Годишната програма 
за работа за 2021 година на Државниот завод за ревизија согласно член 23 од 
Законот за државна ревизија. 
 

1.3. Извршена е ревизија за 2015 година и издаден е извештај за финансиските 
извештаи и ревизија на усогласеност на Општина Аеродром, сметка на основен 
буџет (637) во кој е изразено неповолно мислење за вистинитоста и 
објективноста на финансиските извештаи и за усогласеност со закони и 
прописи.  
 

1.4. Финансиските извештаи од точка 1.1. на овој извештај се одговорност на 
градоначалникот на Општина Аеродром застапувано од: 
 

- Златко Марин, градоначалник на Општина Аеродром од 15.10.2017 година до 
26.10.2021 година; 

- Тимчо Муцунски, градоначалник на Општина Аеродром од 26.10.2021 година. 
 

Оваа одговорност вклучува дизајнирање, имплементација и одржување на 
внатрешна контрола која што е релевантна за подготвување и објективно 
презентирање на финансиските извештаи коишто се ослободени од 
материјално погрешни прикажувања, без разлика дали се резултат на измами 
или грешки, избор и примена на соодветни сметководствени политики, како и 
правење на сметководствени проценки кои што се разумни во околностите. 
 

Градоначалникот на општината е исто така одговорен за осигурување дека 
активностите, финансиските трансакции и информации, рефлектирани во 
финансиските извештаи се во согласност со релевантната законска регулатива, 
упатства и воспоставени политики. 
 

1.5. Одговорност на ревизорите е да изразат мислење за финансиските извештаи од 
точка 1.1. врз основа на извршената ревизија. Оваа одговорност вклучува и 
изразување мислење за тоа, дали активностите, финансиските трансакции и 
информации рефлектирани во финансиските извештаи се, во сите материјални 
аспекти, во согласност со релевантната законска регулатива, упатства и 
воспоставени политики.  
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Оваа одговорност вклучува извршување на постапки за добивање ревизорски 
докази за тоа дали приходите и трошоците се користени за планираните намени 
утврдени од страна на законодавецот. Таквите постапки вклучуваат и процена 
на ризикот од неусогласеност.  
Ревизијата е извршена во согласност со Ревизорските стандарди на Врховните 
ревизорски институции (ISSAI). Овие стандарди налагаат да ги почитуваме 
етичките барања и да ја планираме и извршиме ревизијата со цел да добиеме 
разумно уверување за тоа дали финансиските извештаи се ослободени од 
материјално погрешни прикажувања. Ревизијата вклучува извршување на 
постапки за прибавување на достатни соодветни ревизорски докази како 
поткрепа на нашите заклучоци. Избраните постапки зависат од расудувањето 
на ревизорот, вклучувајќи ја и проценката на ризикот од материјална 
неусогласеност, без разлика дали е резултат на измами или грешки. 

 

При процена на ризикот, ревизорот ги разгледува внатрешните контроли 
релевантни за подготвување и објективно презентирање на финансиските 
извештаи со цел да се дизајнираат ревизорски постапки кои се соодветни во 
околностите, но не за целите на изразување на мислење за ефективноста на 
внатрешните контроли на субјектот. Ревизијата исто така вклучува оценка на 
соодветноста на користените сметководствени политики и на разумноста на 
сметководствени проценки направени од страна на раководството на субјектот, 
како и оценка на севкупното презентирање на финансиските извештаи. 
Веруваме дека ревизорските докази кои што ги имаме прибавено се достатни и 
соодветни за да обезбедат основа за нашето ревизорско мислење. 

 
2. Цели, заснованост и период на вршење на ревизијата 

 
2.1. Цел на ревизијата на финансиските извештаи е да му овозможи на ревизорот да 

добие разумно уверување за тоа дали финансиските извештаи земени како 
целина се ослободени од материјално погрешни прикажувања било поради 
измама или поради грешка, овозможувајќи му на ревизорот да изрази мислење 
за тоа дали финансиските извештаи се изготвени, во сите материјални аспекти, 
во согласност со применливата рамка за финансиско известување и да 
известува за финансиските извештаи и да комуницира, во согласност со 
ревизорските наоди. 
Цел на ревизијата на усогласеност во врска со ревизијата на финансиските 
извештаи е ревизорот да добие разумно уверување за тоа дали активностите, 
финансиските трансакции и информациите рефлектирани во финансиските 
извештаи се, во сите материјални аспекти, во согласност со релевантната 
законска регулатива, упатства и воспоставени политики и да ја известува 
законодавната власт и други соодветни тела за наоди и расудувања. 
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2.2. Финансиските извештаи кои се предмет на овој извештај се засновани врз 
завршната сметка составена според применливата рамка за финансиско 
известување во Република Северна Македонија. 
 

2.3. Ревизијата од точка 1.1. погоре е планирана и извршена во периодот од 07.06.2021 
до 10.09.2021 кај Општина Аеродром од тим на Државниот завод за ревизија. 

 
3. Осврт на ревизијата од претходната година – спроведување на препораките 

 
Ревизијата од точка 1.1 погоре опфати и ревизија на спроведување на 
препораките дадени во Конечниот извештај на овластениот државен ревизор 
број 12-88/10 од 29.09.2016 година. Утврдивме дека од дадените пет препораки 
спроведени се две препораки, една е делумно спроведена, а две препораки не се 
спроведени. (Прилог 1). 

 
4. Наоди и препораки  
 

Прашањата кои ги покрива овој извештај беа дискутирани на завршниот 
состанок со градоначалникот и одговорните лица на општината - предмет на 
ревизија, на ден 18.10.2021 година.  

Од страна на одговорното лице на Општина Аеродром не се добиени забелешки 
на Нацрт извештајот на овластениот државен ревизор. 
 

Констатирани се следниве состојби: 
 

4.1. Усогласеност со закони и прописи  
 

4.1.1. Во текот на 2020 година, општината исплатила средства во вкупен износ од 
3.063 илјади денари, за 11 привремено ангажирани лица преку Агенција за 
привремени вработувања. Лицата се ангажирани за вршење на редовни 
работни задачи предвидени со Правилникот за систематизација на работните 
места, а двајца од нив, се ангажирани континуирано за период подолг од две 
години. Ваквиот начин на постапување, не е во согласност со член 24 од 
Законот за приватните агенции за вработување, кој предвидува во кои случаи 
(замена на привремено отсутен работник, привремено зголемен обем на 
работа, сезонска работа, работа на проекти, специфични неконтинуирани 
работи и непредвидливи краткотрајни активности), агенцијата може да 
отстапи работник за вршење на привремени работи и да склучи договор, но не 
подолго од две години, со или без прекин.  
Привремените вработувања во општинската администрација кои не се во 
согласност со законски пропишаната рамка за вработување, укажуваат на 
намалена транспарентност при вработувањето, субјективност во изборот на 
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лица и нивна повластена положба во постапката за работното ангажирање кое 
го стекнале. 
По спроведените постапки за вработување во годината предмет на ревизија и 
2021 година, во општината вработени се 27 лица согласно предвидените 
работни места со Правилникот за систематизација на работни места, со што 
бројот на привремени вработувања во 2021 година е намален на 5 привремено 
ангажирани лица. 

 

Препорака: 
Градоначалникот на Општина Аеродором да преземе мерки и активности, 
привременото ангажирање на работници преку Агенција за привремени 
вработувања да се врши само во случаите кои се предвидени со законските 
одредби, но не подолго од две години, со или без прекин. 

 
4.1.2. Со Програмата за јавни работи за 2020 година1, предвидено е ангажирање на 

лица за вршење на јавни работи, т.е. за одржување на чистота на јавните 
површини, зеленило и паркови, локални улици, патишта, јавни пешачки 
површини и тротоари во зимски услови и слично.  
Во 2020 година, бројот на ангажирани лица по склучени договори и анекс 
договори2 се движи од 93 до 104, за што се исплатени средства во вкупен износ 
од 16.366 илјади денари.  
Со извршениот увид во начинот на регулирање на меѓусебните права и обврски 
и реализација на програмата за јавни работи за 2020 година, констатирано е 
следново: 

- Во договорите за извршување на јавните работи, согласно Одлуката од 
Совет3 определен е паричен надоместок од 550 денари дневно, без да се 
наведе дали истиот вклучува и осигурување во случај на несреќа при 
работа и професионално заболување. Вака дефинираните меѓусебни 
права и обврски не обезбедуваат уверување дека е испочитувана 
обврската од членот 85 став 2 од Законот за вработувањето и осигурување 
во случај на невработеност, каде е определено дека на овие лица, 
организаторот е обврзан да им обезбеди осигурување во случај на несреќа 
при работа и професионално заболување под услови и на начин утврдени 
со договор меѓу организаторот на работите и ангажираните невработени 
лица; 

- За реализација на програмските активности за јавни работи за 2019 и 2020 
година не е изготвен извештај од одделението за комунални работи и 

                     
1 „Службен гласник на Општина Аеродром” бр. 17/2019 
2 Договори за вршење на јавни работи од 07.02.2019 година и Анекси кон договорите за вршење на 
сезонски работи од 31.12.2019 година и 30.04.2020 година  
3 Број 09-530/20 од 27.12.2018 година и Број 09-9/3 од 25.01.2019 година                                                                                                
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заштита на животната средина на Општина Аеродром, односно не е 
постапено согласно точка 6 од Програмата во која е наведено дека надзор 
над извршувањето ќе врши Советот на општината преку усвојување на 
Извештај за реализација на програмата. 

Не обезбеденото право на осигурување во случај на несреќа при работа и 
професионално заболување за сезонските работници при регулирање на 
меѓусебните права и обврски не дава соодветна заштита во случај на несакани 
настани и создава ризик од исплата на штети од буџетот на општината. Од 
друга страна, отсуството на извештај за реализација на годишните програмски 
активности не овозможува редовно информирање и надзор од страна на 
Советот и не обезбедува уверување за соодветното користење на средствата по 
овој основ, што влијае на транспарентноста и отчетноста во работењето на 
општината. 

 

Препорака: 
Градоначалникот на општината да преземе мерки и активности: 

- во договорите за ангажирање на лица за вршење на јавни работи, да се  
регулира правото на осигурување во случај на несреќа при работа и 
професионално заболување; 

- oдделението за комунални работи и заштита на животната средина 
надлежно за извршување на Програмата за јавни работи, да изготвува 
годишен извештај за реализација на програмските активности и истиот да 
го доставува до Советот. 
 

4.1.3. Во однос на постапките за доделување на средствата за реализација на 
програмските активности на општината од области во нејзина надлежност ги 
утврдивме следниве состојби:  

- Доделувањето донации и спонзорства на правни и физички лица, 
општината го врши според Правилник со критериуми за доделување 
донации и спонзорства4. Според Правилникот, донациите и спонзорствата 
се доделуваат на физички и правни лица, врз основа на поднесено барање 
до општината и врз основа на објавен јавен оглас. 
Во постапките за доделување донации и спонзорства, врз основа на јавен 
оглас одлучува Комисија за донации и спонзорства по утврдени 
критериуми, а по поднесено барање до општината непосредно одлучува 
советот. Основните критериуми според кои се одлучува по поединечните 
барања за донации и спонзорства се општи, односно недостасуваат 
критериуми за оценка на програмата/проектот, целите и очекуваните 
резултати, што не дава уверување за објективен избор и оправданост на 

                     
4 Бр. 85/15 од 01.03.2018 година 
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доделените средства. Со ваквиот начин на финансиска поддршка не е во 
целост  испочитуван член 49 став 2 од Законот за здруженија на граѓани и 
фондации5 каде советите на општините треба поблиску да ги уредат 
условите за распределба и користење на средствата. 

- На веб страната на општината не се објавени субјектите кои добиле 
средства од буџетот на општината, како и целите за кои ги добиле тие 
средства и тоа: за спортски клубови во износ од 27.700 илјади, за поддршка 
на културни манифестации и проекти од значење за општината  во износ 
од 1.570 илјади денари и 910 илјади денари за поддршка на активностите во 
делот на социјалната превенција и заштита на жителите изложени на 
социјални ризици, што не е во согласност со член 49 став 4 од Законот за 
здруженија на граѓани и фондации. 

- За реализација на програмските активности од областа на културата, 
спортот и социјалната заштита за 2020 година, надлежните служби во 
општината имаат изготвено извештаи, но без финансиски податоци за 
искористените средства за секоја поединечна активност, односно нивното 
наменско користење, што не е во согласност со член 26 од Законот за 
финансирање на единиците на локална самоуправа. 

Финансирањето на активностите од областите за кои е надлежна општината, 
без соодветно утврдени критериуми во однос на изборот на проекти и 
одредување на висината на средства, не обезбедува подеднакви услови за сите 
заинтересирани страни и не го запазува буџетското начело за 
транспарентност. Годишното известување за реализација на програмските 
активности на општината не обезбедува отчетност и не дава уверување за 
наменското користење на средствата по овие основи. 

 
4.1.4. Со цел обезбедување поддршка на спортот, во рамките на можностите и 

расположливите средства во буџетот за 2020 година за таа намена, од страна 
на советот, усвоена е Програма за поддршка на спортот во Општина Аеродром 
за 2020 година6. Програмата ги опфаќа следниве мерки и активности: 

 А. Поддршка на спортски манифестации и активности што се организираат 
на подрачјето на Општината од страна на здруженија на граѓани; 

 Б. Поддршка на спортски клубови со седиште на територијата на Општина 
Аеродром; 

 В. Еднократен паричен надоместок за талентирани спортисти; 
 Г. Поддршка на училиштен спорт; 
 Д. Овозможување бесплатно користење на спортските терени за жителите 

на Општина Аеродром; 

                     
5 „Службен весник на Република Македонија” бр. 52/2010, 135/2011 и 55/2016  
6„Службен гласник на Општина Аеродром” бр. 17/2019  
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 Ѓ. Активности во насока на реализација на изградба на спортски терени и 
објекти за развој на спортот во Општина Аеродром. 

За реализација на програмските активности за 2020 година, планирани се 
средства во вкупен износ од 29.770 илјади денари, а со измените на 
Програмата7, средствата за оваа намена се намалени на 28.760 илјади денари. 
Причина за намалениот обем на средства е состојбата предизвикана од 
вирусот КОВИД – 19, односно дел од планираните средства за активностите 
кои се однесуваат на поддршка на спортски манифестации и активности кои 
се организираат на подрачјето на општината и еднократен паричен надомест 
за талентирани спортисти се пренасочени за поддршка на спортски клубови со 
седиште на територијата на Општина Аеродром во износ од 1.200 илјади 
денари и за Поддршка на училишен спорт во износ од 260 илјади денари.  
Од извршениот увид во начинот на распределба на средствата по активности 
ревизијата ги констатира следниве состојби: 
 Најголем дел од средствата, односно 28.200 илјади денари или 98% се 

планирани за поддршка на спортски клубови со седиште на територија на 
Општина Аеродром, а 560 илјади денари или 2% за поддршка на 
училишниот спорт. 

 Активностите за поддршка на спортските клубови со седиште на 
територија на општината, како посебна мерка во рамките на реализација 
на Програмата за поддршка на спортот во Општина Аеродром за 2020 
година, се спроведени преку Секторот за образование, спорт, култура и 
заштита и Секторот за финансиски прашања, по донесена Одлука за 
исплата на парична помош – донација/спонзорство од страна на Советот 
на Општина Аеродром и добиено позитивно мислење за потврда на јавниот 
интерес на спонзорството/донацијата од страна на Министерството за 
правда на РСМ.  
Во текот на 2020 година за поддршка на спортски клубови со седиште во 
општината од вкупно планираните 28.200 илјади денари, по договори за 
спонзорства и донации реализирани се 27.700 илјади денари, од кои 25.000 
илјади денари или 90,3% исплатени се на КК МЗТ Скопје Аеродром АД 
Скопје, а останатите 2.700 илјади денари или 9,7% на други шест спортски 
клубови.  
 
 
 
 
 
 

                     
7„Службен гласник на Општина Аеродром” бр. 13/2020 
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во 000 денари 

 
 

 Барањето за финансиска помош за 2020 година8 што КК МЗТ Скопје 
Аеродром го има доставено до општината не содржи програма за работа со 
предвидени активности за натпреварувачката сезона и износот на 
средства потребни за нивна реализација. Во барањето се дадени општи 
информации во однос на целите на клубот: подобрување на квалитетот на 
работењето, зголемување на бројот на деца во младинска школа, подобар 
резултат во АБА 2 лигата и др. и истото е идентично на барањата за 2018 и 
2019 година. Врз основа на нецелосни барања советот на општината во 
периодот 2018 - 2020 година на споменатиот клуб има одобрено 70.000 
илјади денари на име спонзорство.                                                                                                                                

Во услови на непостоење на прецизни и јасни критериуми, врз основ на кои 
треба да се одлучува по поднесено барање за финансиска поддршка, а 
барањата од субјектот со години се идентични, односно не содржат програма 
за работа, активности и средства потребни за нивна реализација, не можевме 
да добиеме уверување за оправданоста на висината на исплатените буџетски 
средства за оваа намена. Ваквиот начин на финансирање на активностите од 
областа на спортот, не е во согласност со член 22 – а од Законот за спортот и 
член 22 од Законот за локалната самоуправа со кои се уредени надлежностите 
на општините во однос на спортот и рекреацијата, а тоа се развојот на 
масовниот спорт и рекреативните активности, организирањето на спортски 
приредби и манифестации, одржувањето и изградбата на објекти за спорт и 
поддршка на спортски сојузи, како и начинот на донесување на програмите. 

 

Препорака: 
Градоначалникот на општината да преземе мерки и активности: 

- во Правилникот со критериуми за доделување донации и спонзорства да 
се утврдат јасни и прецизни критериуми според кои ќе се одлучува по 
поединечни барања за донации и спонзорства;  

                     
8 Бр.09-650/1 од 27.12.2019 година 

90,3%

9,7

Распределба на средства по спортски клубови за 2020 година

КК МЗТ Скопје АД 
Аеродром Скопје

Останати 6 спортски 
клубови
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- субјектите кои добиле средства за поддршка на активностите кои се во 
надлежност на општината да се објавуваат на веб страната на општината;  

- извештаите за реализација на програмските активности да содржат 
финансиски показатели. 

 
4.1.5. Врз основа на член 36 од Законот за локална самоуправа, а во врска со член 6-а 

од Законот за спортот, Советот на Општина Аеродром има донесено Одлука за 
утврдување на интерес за учество во основање на акционерско друштво за 
вршење на спорт9, со кои основач на акционерското друштво КК МЗТ Скопје 
Аеродром АД Скопје е Општина Аеродром. Основачката главнина на 
друштвото во денарска противвредност од 25.000 евра е обезбедена од страна 
на општината. Согласно Статутот на МЗТ, управувањето на друштвото се 
организира според едностепен систем на управување. Органи на друштвото се: 
Собрание на друштвото и Одбор на директори. Акционерите (општината) 
своите права во друштвото ги остварува во Собранието на друштвото, а правата 
и обврските на собранието ги врши претседателот на советот на општината.  
Одлуките донесени од Собранието на друштвото, особено оние кои се 
однесуваат за финансиското работење (годишната сметка, финансиските 
извештаи и годишниот извештај за работата), кои треба да бидат одобрени од 
страна на собранието не се објавени во службените гласници на општината, 
обврска предвидена со член 19 од Статутот на друштвото.  
Ваквото постапување, не дава уверување дека Општина Аеродром има увид, 
односно надзор во работењето на КК МЗТ Скопје Аеродром, односно ги 
остварува своите права како единствен акционер на клубот. 
 

Препорака: 
Претседателот на советот на општината како претседател на собранието на 
друштвото да преземе мерки и активности, одлуките на собранието на 
друштвото да се објавуваат во  Службените гласници на Општина Аеродром. 
 
 

4.2. Финансиски извештаи  
 

4.2.1. Од извршениот увид во сметководствената и материјалната евиденција на 
постојаните средства кои на ден 31.12.2020 година, се проценети во износ од 
1.236.701 илјадa денари, ревизијата ги констатира следниве состојби: 

- Општина Аеродром располага со имот добиен со Одлуки на Владата на 
РСМ за пренесување во сопственост на недвижни ствари (земјиште и 
објекти), од нејзиното основање до 2020 година, но истиот не е во целост 
евидентиран во деловните книги на општината. Од причина што 

                     
9 Бр. 07-206/7 од 27.06.2012 „Сл. гласник на Општина Аеродром” бр.14 и бр. 07-240/22 од 16.07.2012 година 
„Сл. гласник на Општина Аеродром” бр. 16 од 2012 година 
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надлежните служби не располагаат со целосна поткрепувачка 
документација, ревизијата не беше во можност да утврди дали добиениот 
имот е запишан во јавната книга за запишување на правата на 
недвижности во Агенцијата за катастар на недвижности (обезбедени 
имотни листови) и дали е извршена процена на вредноста на имотот, основ 
за сметководствено евидентирање.  

- Недвижниот имот по склучени договори за засновање право на долготраен 
закуп на градежно земјиште со непосредна спогодба, без надомест во 
времетраење од 99 години и инвестиционите градби (паркови, спортски 
терени и други објекти од јавен интерес) во зависност од намената за која е 
дадено земјиштето не се евидентирани во деловните книги. 

Ваквата состојба на нецелосно евидентирање на недвижниот имот не е во 
согласност со член 64 од Законот за локална самоуправа и член 12 и 22 од 
Законот за сметководството на буџетите и буџетските корисници и има за 
ефект нереално и необјективно проценување на билансните позиции за 
тековната година. 

 

Препорака: 
Градоначалникот во координација со Секторот за правни работи и имот и 
имотно правни работи и Секторот за финансиски прашања во општината, да 
преземат активности за: 

- упишување на правото на користење недвижен имот во Агенцијата за 
катастар на недвижности; 

- проценка на вредноста на земјиштето и објектите за кои се обезбедени 
документи за сопственост и нивно евидентирање  во деловните книги. 

 
4.2.2. Пописот на средствата и обврските со состојба на 31 декември 2020 година не е 

извршен на начин предвиден со одредбите од Правилникот за 
сметководството на буџетите и буџетските корисници, од следниве причини: 
 за член на централна пописна комисија, назначено е лице вработено во 

Секторот за финансиски прашања, одговорен сметководител, со што 
лицето задолжено за водење на сметководството и деловните книги како 
член на пописната комисија врши усогласување на фактичката со 
сметководствената состојба. Не разграничувањето на должностите не е во 
согласност со член 16 од Законот за јавна внатрешна финансиска контрола, 
кој предвидува поделба на должностите со која едно лице нема да ги 
контролира сите значајни операции и не обезбедува функционирање на 
контролите на управување за остварување на целите на субјектот; 

 пописната комисија нема извршено попис на материјалните средства во 
подготовка во износ од 33.195 илјади денари врз основ на кој ќе се утврди 
степенот на довршеност на инвестицијата за секој одделен објект, ниту е 
извршен попис на градбите евидентирани на вонбилансна евиденција во 
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износ од 588.533 илјади денари, што не е во согласност со член 29 од 
Правилникот за сметководството на буџетите и буџетските корисници; 

Поради нецелосно и неправилно извршениот попис, ревизијата не доби 
соодветни ревизорски докази за да се увери во реалноста и објективноста на 
искажаните билансни позиции за тековната година. 

 

Препорака:  
Пописната комисија да спроведе попис на средствата и обврските, да изврши 
усогласување на фактичката со сметководствената состојба и врз основа на 
резултатите од пописот да се изготви извештај кој ќе биде основа за 
евидентирање во сметководствената евиденција. 

 
4.2.3. Вонбилансната евиденција на ден 31.12.2020 година е проценета  во износ од 

588.533 илјади денари, а се однесува на извршени градежни работи за 
реконструкција на улици, тротоари, изградба на водовод и канализација и 
други градби.  
Поради непреземени соодветни мерки со години наназад од страна на 
надлежните служби во општината за утврдување на фактичката состојба и 
обезбедување на соодветна поткрепувачка документација, како и отсуството 
на нивна меѓусебна соработка, завршените градби од позицијата материјални 
средства во подготовка се пренесени на вонбилансна евиденција, наместо да 
се евидентираат на соодветните позиции на Материјални средства и Државен 
јавен капитал и не е пресметана амортизација од денот на нивно ставање во 
употреба. Ваквата состојба не е во согласност со член 19 од Законот за 
сметководството на буџетите и буџетските корисници и член 5 од 
Правилникот за сметководството на буџетите и буџетските корисници и има 
за ефект нереално и необјективно проценување на позициите на Билансот на 
состојба за тековната година. 

 

Препорака : 
Секторот за финансиски прашања во соработка со Одделението за урбанизам 
и подготовка на урбанистички планови да ја обезбедат потребната 
документација за завршените градби и истите да ги евидентираат на 
соодветните билансни позиции.  
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4.3. Користење на средствата согласно законски прописи  
 

Јавни набавки 
Со цел уверување во усогласеноста на користењето на средствата на Општина 
Аеродром за 2020 година со Законот за јавните набавки, извршивме ревизија 
на начинот и постапките за доделување на договори за јавни набавки од аспект 
на законските барања: обезбедување на конкуренција помеѓу економските 
оператори, еднаков третман и недискриминација на економските оператори, 
транспарентност и рационално и ефикасно искористување на средствата, како 
и реализацијата на доделените договори за јавни набавки. 
Врз основа на утврдените извори за финансирање, договорниот орган донесува 
план за вкупните потреби за набавки во тековната година по видови на стоки, 
услуги и работи, со кој го определува очекуваниот почеток на постапката, 
проценетата вредност на договорот и видот на постапката за доделување на 
договорот. По потреба, договорниот орган во текот на годината може да го 
измени или дополни годишниот план за јавни набавки согласно со 
планираните и обезбедените средства за јавни набавки.  
Годишниот план за јавни набавки за 2020 година, во текот на годината бил 
менуван и дополнуван 8 (осум) пати, односно со првичниот план предвидени 
биле 99 постапки, а со последната измена и дополна 139 постапки што 
претставува 40 % зголемување, а спроведени се 71% од планираните постапки. 
Со ревизијата беа опфатени вкупно 39 постапки за јавни набавки, од кои 25 
постапки за јавни набавки спроведени во 2020 година и 14 постапки 
спроведени во 2019 година, а кои имаат реализација во годината предмет на 
ревизија. Вредноста на договорите во ревидираните постапки изнесува 202.738 
илјади денари со вклучен ДДВ, што опфаќа 34,5% од вкупната вредност на 
доделените договори во износ од 587.771 илјада денари. 
 

Со увидот во планирањето, спроведувањето и реализацијата на постапките за 
јавни набавки утврдени се следните состојби: 
 

4.3.1. При спроведување на постапките за јавни набавки утврдивме непочитување 
на законските одредби во однос на: 
 Кај 9 (девет) постапки за јавни набавки, чија вредност на склучените 

договори изнесува 81.670 илјади денари со вклучен ДДВ, одлуката за избор 
на најповолна понуда не е донесена во законски предвидениот рок, 
согласно член 112 од ЗЈН со кој договорниот орган е должен да донесе 
одлука за избор или за поништување на постапката во рок кој не е подолг 
од рокот за поднесување на понудите, односно пријавите за учество во 
конкретната постапка, сметајќи од денот определен како краен рок за 
поднесување на понудите, односно пријавите за учество, а не сметајќи ги 
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деновите во кои договорниот орган чека преземање одредено дејствие од 
друг субјект.  

 Кај 10 (десет) постапки за јавни набавки, чија вредност на склучени 
договори изнесува 34.186 илјади денари со вклучен ДДВ, договор или 
рамковна спогодба во писмена форма не е склучен во рок од 30 дена од 
денот на конечноста на одлуката за избор, што не е во согласност со  член 
112 став 4 во врска со член 116 став 1 од ЗЈН. 

 Во период од 08.10.2019 до 31.12.2020 година врз основа на склучени 
договори10 извршени се услуги за користење на интегрирани 
административни човечки ресурси за потребите на Општина Аеродром со 
правно лице и по тој основ исплатени се вкупно 257 илјади денари без 
спроведена постапка за јавна набавна, што не е во согласност со член 40 
точка 1 став 1 од Законот за јавни набавки. Услугите кои се предмет на овој 
договор се реализирани од страна на лице кое во наведениот период е 
редовно вработено во друг орган на државна управа и не ги поседува 
потребните сертификати согласно законски утврдените посебни услови од 
областа на внатрешната ревизија, што не е во согласност со член 2 од 
договорите. 
Извршувањето на услуги од страна на не сертифицирани лица има 
влијание врз квалитетот на услугата, а набавката на услуги без да се 
спроведе соодветна постапка за јавна набавка не обезбедува фер 
конкуренција, еднаква и недискриминаторска положба на понудувачите, 
транспарентност и јавност при набавките. 

 Во текот на 2020 година без постапка за јавни набавки извршени се услуги 
за редовно годишно осигурување на возилата, сопственост на општината 
во износ од 179 илјади денари, што не е во согласност со член 40 точка 1 став 
1 од Законот за јавни набавки.  
Утврдените слабости во примената на ЗЈН не обезбедуваат 
транспарентност, фер конкуренција и објективност при изборот на 
понудувачите што создава ризик од нерационално и неефикасно 
искористување на средствата во постапките за доделување договори за 
јавни набавки. 

 

Препорака: 
Одговорните лица во општината кои се вклучени во процесот на спроведување 
и реализација на јавните набавки да ги почитуваат законски пропишаните 
рокови и да спроведуваат соодветни постапки за набавка на добра, услуги или 

                     
10Договор за користење на посебни услуги (интегрирани административни човечки ресурси за 
потребите на Општина Аеродром) бр.08-7575/2 од 08.10.2019 година и  
Договор за користење на посебни услуги (интегрирани административни човечки ресурси за потребите 
на Општина Аеродром) бр.05-47/1 од 03.01.2020 година 
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работи, на начин на кој ќе се обезбеди конкуренција помеѓу економските 
оператори и рационално користење на буџетските средства. 

 
Основ за изразување на мислење 
 

Вкупниот ефект од изнесените наоди, кои се основ за изразување мислење, во 
точките 4.1., 4.2. и 4.3. се однесуваат на:  
 непочитување на законски пропишаната рамка за ангажирање на 

привремено вработени лица во општинската администрација; 
 необезбедено законското право на осигурување во случај на несреќа при 

работа и професионално заболување во договорите за ангажирање на 
сезонските работници за извршување на јавните работи; 

 критеримите за оценка на барањата за донации и спонзорства се општи и 
не даваат уверување за оправданоста на доделените средства. Општината 
на својата веб страна не ги објавува субјектите кои добиле средства од 
буџетот на општината, а извештаите за реализираните програмски 
активности од областа на културата, спортот и социјалната заштита за 2020 
година не содржат финансиски податоци за искористените средства;  

 непрецизно утврдените критериуми се причина 98% од средствата од 
Програмата за поддршка на спортот за 2020 година да се искористат за 
поддршка на спортски клубови, а 2% за поддршка на училишен спорт. На КК 
МЗТ Скопје Аеродром, исплатени се 25.000 илјади денари или 90% од 
вкупните средства за поддршка на спортските клубови, по барање кои е 
општо, без програма за работа, активности и износот на средства за кои се 
бара финансиска поддршка; 

 не евидентирано земјиште, дел од недвижниот имот сопственост на 
општината, инвестициони градби и други капитални вложувања и 
неправилно и нецелосно спроведен попис на средствата и обврските за 
2020 година;   

 непочитување на законски утврдените рокови и не спроведени постапки за 
јавни набавки.  
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5. Ревизорско мислење  
 
Мислење за финансиски извештаи 

 

Според наше мислење, поради значењето на прашањата изнесени во точката 4.2 
финансиските извештаи не ги прикажуваат вистинито и објективно, во сите 
материјални аспекти, финансиската состојба на сметката на основен буџет (637) 
на Општина Аеродром  на ден 31 декември 2020 година како и резултатите на 
финансиските активности за годината која завршува со тој датум, во согласност 
со важечка законска регулатива. 
 
Мислење за усогласеност со закони и прописи 

 

Според наше мислење, поради значењето на прашањата изнесени во точката 4.1 
и 4.3 активностите, финансиските трансакции и информации, рефлектирани во 
финансиските извештаи на сметката на основен буџет (637) на Општина 
Аеродром, не се во согласност со релевантната законска регулатива, упатства и 
воспоставени политики. 

 
 
6. Нагласувања на прашања за неизвесност и континуитет  
 
6.1. Општина Аеродром за административно функционирање од 2005 година до 

2020 година  во континуитет користи објект под закуп, за кој во наведениот 
период има платено закупнина во вкупен износ од 79.335 илјади денари, или 1.3 
милиони евра. 
За надминување на состојбата и стекнување со сопствен простор Општината 
има преземено активности, кои се однесуваат на: 

- во рамките на Планот11 на програмите за развој на Општина Аеродром за 
периодот 2021-2023 година се предвидени средства во вкупен износ од 
165.000 илјади денари за изградба на административна зграда, која треба 
да биде завршена заклучно со 2023 година;.  

- спроведен е конкурс за избор на идејно решение за проектирање на 
управната (општинска) зграда и извршен е избор и рангирање на три 
најдобри поднесени идејни решенија; 

- на 27.08.2021 година, објавен е оглас за јавна набавка за изработка на 
основен проект за општинската управна зграда, по моделот „Клуч на рака”. 
Планирано е објектот да биде во населбата „Ново Лисиче”, со вкупна бруто 
изградена површина од 4.076 м2; 

                     
11 Планот на програмите за развој на Општина Аеродром за периодот 2021-2023 година („Сл. гласник на 
Општина Аеродром“ бр.13/20, 07/21 и 11/21) 
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- по завршување на процедурите за изработка на проектната 
документација, се очекува да биде распишан и повикот, односно јавната 
набавка, за избор на изведувач на самата градба. 

Ревизијата смета дека ваквите преземени активности од страна на општината, 
во насока на решавање на долгогодишниот проблем со недостиг на сопствен 
простор за вршење на својата дејност се добар почеток кон надминување на 
состојбата и укажува на потребата од продолжување на преземените 
активности со планираната динамика. 

 
6.2. Согласно мерките, препораките и одлуките на Владата на Република Северна 

Македонија и другите надлежни органи и институции, заради заштита, 
превенција и справување со пандемијата предизвикана од вирусот КОВИД – 19, 
Општина Аеродром исплатила средства во износ од 100 илјади денари на 
Црвениот крст на Град Скопје за поддршка на ранливи целни групи на 
територија на Град Скопје и Општина Аеродром, а за намалување на ризикот од 
инфицирање со вирусот Ковид 19. 

 
7. Останати прашања 

 
Законски одредби за финансирање на активности од областа на спортот 
 

7.1. Финансирањето на активностите од областа на спорт и рекреација е 
предвидено во листата на надлежности на општините, согласно член 22 став 1 
точка 6 од Законот за локална самоуправа, меѓутоа не и во надлежности на 
општините во градот Скопје, во кои спаѓа и Општина Аеродром, дефинирани 
во член 15 од Законот за град Скопје, според кој во работи од јавен интерес не е 
вклучен спортот, како надлежност на општините во градот Скопје, односно 
согласно член 10 став 1 од истиот закон, оваа надлежност е дадена на градот 
Скопје. 
Од друга страна, во член 22 - а од Законот за спортот, се утврдени 
надлежностите на општините, општините во град Скопје и град Скопје, во 
областа на спортот, меѓу кои се: развој на масовниот спорт и рекреативни 
активности на граѓаните, организирање на спортски приредби и 
манифестации, одржување и изградба на објекти за спорт, поддршка и 
унапредување на спортот, спортски клубови и професионални спортски 
клубови и поддржување на општинските сојузи и Сојузот на спортови на 
градот Скопје, а за нивно остварување, советите на општините и Советот на 
градот Скопје или комисијата на општината, општината во градот Скопје и 
градот Скопје надлежна за спортот, донесуваат програми на предлог на 
општинските спортски сојузи и Сојузот на спортови на градот Скопје. Исто 
така, според овој член, програмите се финансираат од буџетот на општините и 
буџетот на Град Скопје, донации и спонзорства, а за исполнување на 
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програмите и роковите утврдени во нив, до советите на општините и Советот 
на град Скопје, сојузите на спортови на општините и Сојузот на спортови на 
градот Скопје, поднесуваат извештај. 
Согласно наведеното, ревизијата е на мислење дека е потребно усогласување 
на законските прописи од аспект на попрецизно и појасно дефинирање и 
разграничување на надлежностите во областа на спортот, за општините во 
градот Скопје, начинот и условите на донесување на посебна програма во 
рамките на општината, донесен од советот и финансирање на ваквите 
активности од средствата одобрени со буџетот на општината. 
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